

借赛车游戏赌博 5分钟吸金数万元

“地下赌窝”藏身微信群 庄家后台操控“赛车”结果

一局游戏5分钟吸金数万元，疯狂投注者络绎不绝，玩家3个月输得倾家荡产……“新华视点”记者调查发现，不法分子借福彩游戏“北京赛车”名号在微信群赌博，玩起了“地下时时彩”，私下开盘赌博、坐庄牟利，聊天交友的微信群竟成“赌窝”。

投注不封顶 有人3个月输了近40万元

家住内蒙古呼和浩特市李兵紧盯着微信群，眼看开盘时间要到了，下注的信息飞速刷屏。游戏开始，点击进入群主发送的网址链接，10辆标注着不同数字编号的赛车你追我赶。随着第一辆赛车冲过终点，李兵的3万元顷刻间化为乌有。

据了解，正规的“北京赛车”是一款福利彩票，由北京市福利彩票销售机构在所辖区域内销售。

据记者调查，微信群中传播的“北京赛车”是不法分子为迷惑参与者，私下坐庄赌博的违法行为。庄家模仿“北京赛车”自己开发制作了一个可操控的赌博软件，坐庄牟利。为了吸引人参赌，通常庄家会将赌中车号的赔率调高至近10倍，每注最低5元起，最高投注金额上不封顶。

在名为“布加迪威龙”的微信群中记者看到，30多人的微信群异常活跃，玩家投注的信息不断滚动，群主反复确认着每个人投注的金额、赛车编号和比赛名次，并不停将支付宝账户发布在群里，提醒玩家下注转账。由于群主和玩家都是以网名示人，很难对其身份进行确认。这个群每天还会更换名字、解散重组一遍，玩家也会随之进行更换和补充。

李兵说，自己是经朋友介绍加入微信群的。“起初我先用自己的几万元积蓄下注，可是没多久就输光了。为了捞回本

钱又将多张信用卡陆续套现，越输心里越急，等到醒悟的时候才发现，3个月竟然输了近40万元。”

后台可操控 赢钱太多庄家不兑现

记者调查发现，微信群中令人疯狂的赛车游戏背后暗藏玄机。

——庄家雇“托”拉人参赌。据深圳龙岗警方介绍，嫌疑人主要通过网络广告、好友介绍等方式寻找参赌者，群里有一些庄家拉进来的人员负责当“托”，吸引进群者下注。

李兵告诉记者，他曾经加入的一个微信群，有些玩家在自己投注赢钱后，会鼓动群里的其他人跟着下注。经过一段时间观察，群里经常发言的总是固定的几个人，身份非常可疑。

据办案民警介绍，为逃避打击，庄家会事先组建两个微信群，一个由专人负责提供开奖结果及参与者当前的积分，另一个有人负责投注转账，全程不收取现金，很难抓到证据。

——结果后台可操控。不少庄家都在群中声称，链接的网址是与正规福利彩票“北京赛车”捆绑，实时开奖。据记者了解，实际上，链接的网址是庄家自己开设的，开奖结果庄家可通过赌博软件在后台操控，谁赢谁输完全是庄家说了算，发布在微信群中的获奖名单只是赌博软件自动生成的图片。

——玩家赢钱多庄家不兑现。记者了解到，当有些玩家赢钱的金额较大时，庄家会走人。一名不愿透露姓名的女士告诉记者，一开始，她输掉的赌金超过50万元，又从亲戚处借来十万元，希望一举翻本。最后那次一个晚上几乎回本。当她在微信中向庄家提出提现的要求后，庄家却将她的积分清零，并把她踢出了微信群。



公铁两用大桥3400吨钢桁梁首跨架成

1月22日，起重能力达3600吨的“大桥海鸥”号起重船在进行吊装作业。当日，福建平潭海峡公铁两用大桥首跨3400吨钢桁梁成功架设。平潭海峡公铁两用大桥是新建福州至平潭铁路、长乐至平潭高速公路的关键性控制工程，建成后将大大缩短福州至平潭的行程。

新华社 图

8项便利举措助更多人“家门口”办证

省内居民可在“家门口”办理出入境证件、出入境受理窗口提供免费照相、外籍华人出入境签证由之前最长1年放宽至5年内多次有效……22日，公安部召开新闻发布会，宣布新近推出8项出入境便利措施。

据公安部资料显示，2017年，我国出入境人员总数达到5.98亿人次；内地居民办理因公出入境证件、签发1.33亿本，同比增长55%。

面对广大群众日益增强的“走出去”愿望和便利办证出行的迫切需求，公安部此次集中推出8项便利措施，包括：省市区内居民可在其省市区范围内办理出入境证件和往来港澳台旅游签注，符合条件的外省区市居民可就近办理出入境

证件，自助查询往来港澳台签注剩余次数，免费提供证件照相服务，为外籍华人提供签证、居留便利，大力推进自助通关服务，为自助通关旅客提供出入境记录凭证自助打印服务。

公安部出入境管理局局长曲云海介绍说，这八项便利措施与前期推出的便利措施相比，手续更简、惠及人群更广、便利程度更高，切实做到“数据多跑路、群众少跑腿”，使更多的人可在“家门口”办证。

下一步，公安部将继续围绕便利群众出入境、支持重点区域创新发展、外国人永久居留制度改革等关键领域，持续发力、加强攻坚，更好地服务发展大局、增强群众获得感。 ■据新华社

56个项目入选数字经济试点等重大工程

国家发展改革委新闻发言人严鹏程22日说，为加强“互联网+”、人工智能等前沿技术领域创新，加快推动数字经济发展，国家发改委组织实施了2018年“互联网+”、人工智能创新发展和数字经济试点重大工程，最终有56个项目入选。

严鹏程指出，在数字经济领域，重点支持各地区开展政务信息系统整合共享应用示范，整合形成本地区统一的数据共享交换平台。推进在医疗、交通、金融、物流、环境保护等领域的大数据采集处理、分析挖掘，促进大数据创新应用。

■据新华社

房子也有“身份证号码” 25位编码精确到室

记者从深圳市市场监督管理局获悉，深圳市标准化指导性技术文件《社会管理要素统一地址规范》应用试点工作近日在福田、宝安、龙华区启动。根据规范要求，深圳为全市1100多万间(套)房屋赋予了由25位数字编码构成的唯一“身份证号码”，并建立了全市统一的地址基础库。

统一地址信息包括省、市、区、街道、社区等行政管理层级信息，以及所在的工作网格、基础网格、道路(街巷)、门(楼)址(牌)、小区(含自然村)、建筑物、房屋(户室)、路口、标志物和空间坐标等地址扩展信息。 ■据新华社

整治

加强技术防控 打击在微信群中赌博

中国人民公安大学网络空间安全与法治协同创新中心教授刘为军认为，与传统网络赌博不同，以微信群赌博为代表的新型网络赌博借助移动互联网的便捷性，省去了搭建服务器、发展会员、洗钱等繁琐的环节，犯罪门槛更低；同时，参赌人员仅需一部手机即可随时随地参与，赌博活动更为隐蔽，泛滥速度更为迅猛。

“治理新型网络赌博犯罪，强化技术层面治理是关键。”中国人民大学法学院教授刘俊海表示。

北京师范大学刑事法律科学研究院副教授吴沈洁认为，微信等平台应有针对性地开发技术防控预案以及相应的技术措施。例如，对于线下赌博在微信平台上的线上化，可以考虑根据群内资金流的客观表征，如短期内高频发起资金转移、定时形成资金转移量上升、群内资金流转对象集中等进行精确识别打击，进而限制群内资金流转频次，限制资金总量等。

据了解，目前，腾讯一方面加强筛查，对平台中可能包含的不法信息进行严格审核与清理；另一方面，通过技术能力和风控模型加强防控，智能化识别涉赌行为的特征。

■据新华社

审计署发文 为内部审计机构“扩权”

审计署22日发布内部审计工作规定更新版，把境外资产和境外经济活动等方面纳入内部审计职责范围。

所谓内部审计，是指对本单位及下属单位财政收支、经济活动、内部控制、风险管理实施独立客观的监督、评价和建议，以促进单位完善治理、实现目标的活动。新修订的《审计署关于内部审计工作的规定》明确，内部审计机构或者履行内部审计职责的内设机构要履行12项

职能，与2003年发布的规定相比，增加了6项。

具体而言，新增职能分别是贯彻落实国家重大政策措施情况审计，发展规划、战略决策、重大措施以及年度业务计划执行情况审计，自然资源资产管理与生态环境保护责任的履行情况审计，境外机构、境外资产、境外经济活动审计，协助督促落实审计发现问题的整改工作，指导监督下属单位内部审计工作。 ■据新华社